



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 7/2023 (147)

Devátáky vedla ředitelka

V pátek 30. června jsme se všichni ráno sešli v liteňské ZŠ F. J. Rezáče, čekal nás poslední den školního roku. Třídní učitelé rozdali dětem vysvědčení, ze šaten a skříněk zmizely poslední bačkory, v poličkách je prázdné místo po kufčících s výtvarnými potřebami. Chodby jsou najednou podivně prázdné, nástěnky se těší na nové obrázky. První vysvědčení si domů odnesli prvňáčci, byla to pro ně velká a slavnostní chvíle. Devátáky zase tradičně ze školy vyvedla ředitelka - šli pěkně ve dvojstupu, mladší spolužáci vytvořili špalír a doprovodili je potleskem. Ještě před tím, 28. 6. se konala absolventská Zahradní slavnost. Na zahradě za hlavní budovou školy se odpoledne sešlo mnoho rodičů, příbuzných, přátel a kamarádů i několik našich bývalých žáků. Užili jsme si pestrý kulturní program. Taneční vystoupení, scénky, zpěv - chvílemi jsme se smáli, chvílemi dojmali. Žáci třetí třídy si připravili vtipné přání pro devátáky. Děkujeme všem, kteří s dětmi nacvičovali. (Dokončení na str. 8)



SERPOVÁNÍ. Letošní liteňští devátáci na Zahradní slavnosti ZŠ F. J. Rezáče.

Foto Hana HAVELKOVÁ

Pošta znovu otevře za dva až tři měsíce

PŘIPRAVUJEME PODÁNÍ ŽÁDOSTI O DOTACI NA KOMPLETNÍ OPRAVU CHODNÍKU V NÁDRAŽNÍ ULICI

- Vysoutěžili jsme zhotovitele na výstavbu části chodníku v Dlouhé ulici, konkrétně střední část od Třebizského sadů dolů ke křižovatce s ulicí V Babyce. Stavba začne až po dokončení probíhajících prací na přelozkách nízkého napětí do země.
- Následovně opravíme spodní části chodníku, budou odstraněny betonové sloupy v celé ulici i staré veřejné osvětlení (VO), na realizaci nového VO pracujeme. Doufám, že obnovu VO stihneme bez výpadku, či jen s krátkou odstavkou.
- V novém školním areálu jsou instalovány venkovní i vnitřní čistící rohože, proto je částečně omezen vstup do haly, školních budov a k lékárnám. Vše je vyznačeno na vstupních dveřích. Práce budou hotové do konce července.
- Naše technické služby mají konečně k dispozici novou techniku, multifunkční traktor s kabinou! Práci při

- nakládání materiálu usnadní čelní nakladač se lžící, dále je traktor vybaven zadním mulčovacími ramennem, předním kartáčem, rozmetadlem na posyp a tažným zařízením na přívěs.
- V rámci rekonstrukce budovy Kulturního domu Liteň bylo nutno zavřít knihovnu, keramickou dílnu a kino. V současné době se pracuje v prostorách pošty, která je nyní přesunuta do Zadní Třebaně. Znovu otevřít by měla do 2-3 měsíců. Výrobna Anna zůstává v provozu, jen s plánovanými odstavkami.
- Připravujeme podání žádosti o dotaci na kompletní opravu chodníku v ulici Nádražní. Jednou z podmínek pro podání žádosti je zpracování průzkumu hustoty provozu (již hotovo, naměřeno v průměru 2800 aut za den), dále pak zadání zpracování auditu bezpečnosti. Samotný projekt je již vypracován z minulého období.

- Vypsali jsme výběrové řízení na dodávku modrých odpadových nádob, kontejnerů na sklo, kov a velkoobjemových kontejnerů na auto.
- Sportovní klub Liteň nabízí pro své členy možnost formování těla v posilovně, která se nachází pod sportovní halou v areálu školy. Fitness poskytuje v poměrně malých prostorách široké vybavení.: multifunkční posilovací stroj Force USA G20 All-In-One Trainer (kombinovat lze celou řadu cviků a může zde trénovat více sportovců najednou), kompletní sadu činek, polohovatelné lavice, několik míst pro benchpress a stroj pro legpress... Další možností pro členy je využívání sauny s kapacitou až 6 osob. Saunování patří dlouhodobě ke zdravému životnímu stylu, a to je také cílem Sportovního klubu Liteň. Pro více informací o členství volejte +420 775 849 736.

- výstava keramické a výtvarné tvorby dětí v nově zrestaurované oranžérii - T. K. Záskalák Liteň a Zámek Liteň;
- dětský den v oboře - rybářské závody 2023 - Myslivecký spolek Liteň;
- divadelní představení dětí Liteňského pupíku v KC Bělče;
- zahradní slavnost Základní školy F. J. Rezáče;
- loučení s předškoláky na zahradě mateřské školy. Moc děkujeme všem pořadatelům za organizaci!

Díky patří i všem, kteří přišli na první letošní vítání občánků, koncem léta uspořádáme uvítání těch starších.

Tomáš JURAJDA,
starosta městyse Liteň

Ve Wormsu přecházejí »na Martina Lutherax«

Naše základní škola v Litni zahájila v letošním školním roce spolupráci s německým gymnáziem ve Wormsu. Německá strana tak rozšířila své partnerství s Itálií a Francií o Českou republiku.

Po dubnové návštěvě jejich desáté třídy u nás v Litni se v půlce června vydalo 22 žáků naší 8. a 9. třídy na výměnný pobyt do Wormsu u Mannheimu. Německé dráhy nám ukázaly, jak chaotická může být přeprava mezi dvěma blízkými městy. Mílym přivítáním pro nás po příjezdu byla vlající česká vlajka u budovy školy. V následujících dnech jsme absolvovali komentovanou prohlídku města. Zaujal nás významný židovský hřbitov i příběhy židovských obyvatel a v základu románská katedrála sv. Petra z přelomu 12./13. století. (Dokončení na str. 8)

Žáci připravili Sangriú, maminka Tihelková mlížitko

Pár dnů před začátkem prázdnin se uskutečnila závěrečná Akademie liteňské Naší školy. V minulých letech



j sme využili prostory místního kina. Letos jsme se v důsledku jeho rekonstrukce setkali na školní zahradě, konkrétně na sportovním hřišti. To vše s laskavým svolením vedení městyse Liteň. Jednotlivé třídy se představily krátkým vystoupením, které si většinou vymyslely děti samy. K vidění byly scénky, tance i hra na hudební nástroje. Žáci 9. ročníku zahráli své autorské divadelní představení, na kterém pracovali v rámci výuky během druhého pololetí. Rodiče přinesli na společný stůl různé dobroty a žáci, kteří se učí španělsky, připravili výbornou nealkoholickou Sangriú. O příjemné občerstvení se postarala také maminka Klára Tihelková, která nám mezi stromy nainstalovala mlížitko! Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili a těšíme se na příští rok.

Marie BRENNEROVÁ, Naše základní škola, Liteň
Foto Petr JEHLÍK

Ve Wormsu přecházejí »na M. Luthera«

DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Také Martin Luther, který zde roku 1521 odvážně vystoupil na říšském sněmu před císařem. Na jeho památku i dnes přecházejí ulici v centru občané na zeleného či červeného panáčka Martina Luthera.

S německými spolužáky jsme navštívili i historické město Heidelberg, absolvovali prohlídky zámku a dozvěděli se, jaké stravovací zvyklosti v dávných dobách v tomto místě panovaly. Výlet do přírody kolem městečka Bingen, spojený s plavbou lodí, jízdou lanovkou i krátká pěší túra s výhledem na povodí řeky Rýn nám ukázaly, v jak významné vinařské oblasti jsme se to ocitli. Poslední den strávili naši žáci ve výuce chemie, angličtiny, řečtiny a francouzštiny. S koncem týdne jsme opět zamířili domů s oboustranným příslibem po-



V NĚMECKU. Výprava z liteňské Naší školy na výměnném pobytu v německém městě Worms. Foto Jana HAVLÍČKOVÁ

kračování spolupráce v příštím školním roce. Ze zpětných vazeb našich žáků vyplývá, že jim tento pobyt dal mnoho: přesvědčili se o tom, že jsou schopni domluvit se v hostitelské rodině, poznali mnoho zajímavých míst, měli možnost navázat nová přátelství za hranicemi ČR. Při další příležitosti vycestovat tak již nebudou mít zábrany se do zahraničí vydat. Naši pedagogové se přesvědčili o tom, jaké otázky a problémy trápí školu výrazně větší velikosti, než je ta naše. Těšíme se příští rok na další žáky budoucí 9. třídy z Wormsu, kteří k nám přijedou poznat krásy našeho regionu, i jejich pedagogy.

Bis dann! **Jana HAVLÍČKOVÁ,**
Naše škola, Liteň

Liteňské aktuality

* **Setkání** se zástupci České pošty týkající se nových možností výplaty důchodů a dalších služeb se uskuteční 14. 7. od 10.00 v zasedací místnosti Městysu Liteň. (zml)

* **Svoz bioodpadu** se koná: 14.-16. 7. v Litni, v horním parku Třebízského, 21. - 23. 7. v Bělci před hospodou, 28. - 30. 7. v Litni u benzinky, 4.- 6. 8. v Litni před kostelem. (zml)

* **Výtvárně-putovní** příměstský tábor Mramorový puťák se v Litni koná od 17. do 22. 7. Další informace na tel.: 603 828 623. (jak)

Liteňští myslivci v oboře přichystali tradiční dětský den

Liteňští myslivci přichystali pro děti o druhém červnovém vikendu tradiční dětský den v oboře, jejíž prostory a zázemí vždy laskavě poskytne rodina Rudolfa Fírta. Program byl jako obvykle složen z rybářských závodů, střelby ze vzduchovky a z luku, povídání o zvěři a také ze sledování jelenů, kteří se pokaždé přijdou zvědavě podívat, co se to u nich děje. Počasí nám přálo, u rybníka vládla pohodová nálada a děti měly radost nejen ze svých rybářských a střeleckých výkonů, ale pro všechny byly také připraveny drobné ceny, sladkosti a celý den výborné zvěřinové klobásy a domácí špekáčky. Pitný režim také všichni pilně dodržovali. Nejúspěšnějším rybářem se stal Kryštof Alfery, o druhé a třetí místo se podělili sourozenci Kraidlovi. **Kamila KAASOVÁ,**
Foto **Tereza FÍRTOVÁ**
MS Liteň



O nejlepších dílech výstavy hlasovali návštěvníci

V pátek 23. 6. a v pondělí 26. 6. se v nově zrekonstruované oranžerii li-

teňského zámekového areálu konala výstava keramické a výtvarné tvorby



děti, kterou pořádaly Česká táborenická unie - T. K. Zaskalák Liteň a Zámek Liteň. Návštěvníci měli možnost hlasovat o nejlepších dílech. Kromě školních kategorií měly zastoupení děti z MŠ Liteň a místní seniorky. Výběr nebyl jednoduchý, díla byla opravdu povedená. Slavnostní vyhlášení nejlepších prací se uskutečnilo 26. 6. Akcí provázely žákyně ZŠ Liteň Kája Ksandrová a Johanka Moravcová, zpěvem akci zpestřila Míša Krtková. Vítězům gratulujeme a děkujeme všem mladým umělcům za jejich překrásné výrobky. Velký dík patří i všem, kteří se na pořádání akce podíleli a návštěvníkům moc děkujeme za jejich hlasy.

Dagmar KARLOVÁ, Liteň
Foto **Jana KRTKOVÁ**

Branný den jsme si užili

Druhý ročník branného dne se na konci školního roku konal v ZŠ Liteň. Žáci osmého i devátého ročníku ve spolupráci s učiteli připravili zajímavé aktivity. Nechyběly základy zdravotvědy, zájemci se mohli navzájem obvízat a vyzkoušet si nepřímou masáž srdce. Na zahradě za hlavní budovou školy byly připraveny úkoly z dopravní výchovy a hasičského sportu. Velký zájem vzbudila střelba z airsoftové pistole. Několik úkolů bylo věnováno poznávání přírodnin a třídění odpadu, na fotbalovém hřišti byly připraveny sportovní disciplíny. Oblíbeným stanovištěm byla hasičská zbrojnice, otevřela byla oranžerie liteňského zámku s díly dětí z keramického kroužku. Den jsme si pořádně užili.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Devátáky vyvedla...

(Dokončení ze strany 7)

Také bychom rádi poděkovali skvělému zvukaři Václavu Váchovi a učitelé hudební výchovy Petru Krutskému za hudební doprovod. Naše díky patří i místním hasičům za technickou pomoc.

Na závěr jsme se rozloučili s žáky devátých tříd, konalo se tradiční šerpování. Velký obdiv patří moderátorům z devátých tříd – Marii Aně Zajíčkové a Janu Kaasovi. Maruška navíc překvapila sólovým vystoupením – s klavírním doprovodem Petra Krutského zazpívala píseň Hit the road Jack a zaslouženě byla odměněna bouřlivým potleskem. Věříme, že se divákům slavnost líbila a těšíme se na příští rok.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Fotbalová sezona byla ve znamení spolupráce

Fotbalová sezona 2022/23 je za námi, byla ve znamení spolupráce. V tomto ročníku okresního přeboru Beroun nastupovala naše družstva v kategoriích mladších a starších přípravků, dále mladších a starších žáků. U obou přípravků jsme spojili síly s Karlštejnem a od prvního dne vše fungovalo na jedničku. Již před začátkem soutěží i v průběhu soutěžního roku se pravidelně trénovalo společně, střídali jsme stadion »pod hradem« a liteňský »camp nou«. Přípravky hrají turnajovou metodou – každý z týmů ve skupině pořádá jeden. V podzimní části sezony jsme byli »doma« na hřišti TJ Karlštejn, u mladších jsme poměřili síly s družstvy Chrustenic, Cembritu, Kr. Dvora a Mořiny. (Dokončení na str. 13)



Sdružené družstvo starších žáků Všeradice/Liteň.

Foto **Martin SÝKORA**